

太原爱心人士联合北京“萤火虫”

助学活动惠及45名寒门学子

本报讯(记者 侯慧琴)10月17日上午,太原爱心人士携手北京萤火虫爱心公益基金会,为我省45名贫困大学生发放每人每学年5000元的资助金。这是该项目第5年在我省资助贫困大学生。

刚刚踏入大学校园的小晔,父母身体不好,以务农为主。懂事的小晔从暑期就开始打工,积攒上大学的费用。然而,每年4000余元的学费,还是让这个家庭捉襟见肘。了解到小晔一家的窘境,“山西好人”

耿开文联合北京萤火虫爱心公益基金会,向小晔伸出援手,为她提供每年5000元的助学金。

10月17日的助学金发放现场,共有45名来自我省各地的贫困大学生接受资助。他们当中,有的在资助下完成了本科学历,开始了研究生学业。有的已走上教师岗位。这些受助大学生的共同特点是勤奋好学,有的担任班干部,有的成为预备党员,还有的获得了学校奖学金。

捐助现场,针对少部分孩子内心胆怯、自卑的心理,一位资助人分享了自己当年的求学经历。她出自一个贫寒的工人家庭,靠努力完成大学学业,还争取到一份不错的工作。多年来,她不仅资助自家亲戚的孩子完成大学学业,还省吃俭用,常年资助两名贫困大学生。“大学不是终点,而是起点。只要我们耐得住寂寞,守得住清苦……学习就是出路,奋斗就是一切……”聆听着她的讲话,受助学生的心

灵受到极大触动,更点燃了斗志。

从2017年开始,耿开文等爱心人士联合北京萤火虫爱心公益基金会,开启助学活动。5年来,受助学生也由最初的5人增加到今年的45人,每位受助者都将在资助下完成大学学业。

践行社会主义核心价值观

燃气用户遇难题 营业大厅进工地

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 张志敏)太原天然气有限公司10月16日消息,一家餐饮企业因燃气设备多,型号繁杂,施工时备感头疼,天然气公司营业大厅得知后,创新工作模式,主动“走出去”,现场为其排忧解难,按要求完成施工和送气。

位于学府街一家餐饮企业的燃气工程因用气量大,燃气设备多,且型号繁杂,一旦施工环节出问题,极易引发安全事故,企业负责人对此也极为头疼。

为此,天然气公司营业厅组织业务骨干深入现场,实地了解工程情况,并记录用户在燃气办理环节中遇到的难点及相关需求。工作人员发现,建筑物主体正在进行不间断的

交叉施工,环境相当复杂,使得送气时间一再延迟。

根据反馈的情况,营业厅创新工作模式,配合用户建筑主体的施工进度,将送气工作前置,以求燃气施工保质保量,送气任务尽早完成。同时,在现场,营业厅工作人员也提出了一些需要其配合完善的事项,涉及到调压柜预留电源,草坪中开启调压柜的向外专门门等。

经过努力,工程质量得到保障,目前已按用户要求完成送气。天然气公司营业大厅相关负责人表示,营业大厅进现场服务将会继续开展下去,只要用户有需求,就会走入用户需要的地方。

开展消防演练 提升应对技能



本报讯(记者 尹哲 文/摄)10月17日消息,太原理工大学工程训练中心通过组织参加实训的学生进行紧急疏散和消防演练,提升学生的消防安全技能和面对火灾的应对能力。

火灾警报响起,各个实训车间迅速疏散学生,并以最快的速度向开阔空间集合。学校保卫部门负责人向同学们讲解了有关火灾现场的应急处置方案,灭火器的使用方法和相关注意事项。在认真观摩、聆听讲解后,学生们还亲身体验了灭火过程。

开车盗窃水管 两小时后被抓

本报讯(记者 刘友旺)两名外来务工人员发现一个废弃洗沙场后,竟开上车、带上切割机盗窃铁水管。10月15日,娄烦县公安局消息,杜交曲派出所民警仅用两小时便将嫌疑人抓获。

10月12日早7时许,娄烦县居民王先生发现,自家废弃洗沙场的铁水管被人锯断偷

走了。接到报警后,娄烦县公安局杜交曲派出所民警迅速赶到现场。

经调取公共视频,民警发现一辆皮卡车在案发地附近出现。随即,警方以车找人,很快确定了嫌疑人的身份。当天上午9时许,民警在红崖村河道内将两名嫌疑人抓获归案。

嫌疑人喻某、张某均是四川籍务工人员。二人交代,10月11日晚11时至次日凌晨4时,他们驾驶皮卡车,自带切割机,窜至废弃洗沙场实施盗窃。

目前,两名违法嫌疑人已被依法行政拘留。

非法买卖银行卡 这种“快钱”赚不得

本报讯 把自己的银行卡有偿提供给诈骗分子使用,自己就可以坐拿一笔费用,看似天上掉馅饼的诱惑

背后,却潜在充当了犯罪分子的帮凶。10月14日,迎泽区法院通报了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

>> 全职妈妈发现“财富密码”

今年年初,我市女青年小慧新晋宝妈,为了照顾孩子,她辞职在家当起全职太太。然而,小两口低估了人类幼崽的“吞金”能力,虽然老公努力工作,终究抵不过孩子每月奶粉、纸尿裤的花销巨大。小慧看在眼里急在心里,非常想帮丈夫分担经济压力。

一天,小慧在浏览网页时,看到页面右下角的一则小广告:“招聘兼职家庭主妇,在家即可月入过万!”小慧不由得心动,既不耽误看孩子,又能赚钱贴补家用,简直不要太完美。

小慧急忙点开广告,通过页面指

引,加了一个陌生人的微信咨询具体事宜。对方告诉她,只需小慧办理好银行卡,邮寄给对方使用,每张银行卡每月可支付2000元酬劳。

小慧有一丝犹豫,但转念一想,“就是把卡给他们用,他们违法犯罪跟我也完全没关系,就算追究责任应该也不会找到我”。于是,她把自己的一张银行卡按照对方的要求寄到指定地点。月底,小慧如期收到了对方转来的2000元“酬劳”。

自以为发现“财富密码”的小慧,随后又将自己名下的建行卡、农行卡、工行卡及银行卡绑定的手机卡、U盾三件套,邮寄给了对方。

倒车疏于观察 货车刮花奔驰

本报讯(记者 张晋峰)因ETC卡发生故障,货车被卡在高速收费通道内,司机倒车时疏于观察,结果将后面的奔驰车刮花。10月17日,高速交警五支队通报了这起典型事故,提醒大家注意类似情况。

10月12日0时,高速交警五支队一大队接到报警,称河

曲收费站广场内发生一起重型半挂车刮蹭小轿车事故。民警赶到现场后看到,一辆红色重型半挂车停在ETC通道内,后面还有一辆被刮花了前机盖的黑色奔驰轿车。

民警调查得知,重型半挂车因为ETC卡故障,未能驶出收费站,司机便打算换一个通道驶离,但是因着急没有观

察车辆后方情况,倒车时将奔驰车的前机盖刮花,所幸车速很慢,没有造成人员伤亡。

高速交警提示大家,车辆在倒车或者变道的过程中,一定要注意观察后方或两侧的情况,确保安全后再进行操作。另外,因重型货车盲区较大,后方车辆应与其保持足够的安全距离,确保自身安全。

假公安让转账 真民警帮止损

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)市民曹女士接到“外地民警”电话,以涉嫌诈骗为由让她把存款转入“安全账户”。好在曹女士在转账时幡然醒悟,报警核实后切断了与骗子的联系。10月17日,小店警方通报了曹女士的经历,提醒广大市民切勿相信涉及钱财的陌生来电。

“有个外地警察让我把钱转到‘安全账户’里,请问我是不是碰到骗子了?”10月14日,小店派出所接到辖区居民

曹女士的报警电话。接警后,民警迅速赶到曹女士家。

经了解,曹女士刚才接到自称是“越秀公安民警”的陌生来电。对方说曹女士涉嫌诈骗,让她配合调查,并将名下所有银行存款转到“安全账户”等待核查。同时,对方还告诫曹女士,暂时不要与任何人联系,不要接听其他电话,否则会被视为泄密,面临被捕。

这个突如其来的电话,把曹女士吓坏了,赶紧按对

方指引操作。“公安机关不会电话办案,更不会让人把钱存入所谓的‘安全账户’。”曹女士正准备转账,突然想起反诈宣传员前不久在小区宣传时讲过类似案例,于是报警求证。

“这是典型的冒充公检法诈骗!”民警上门后,即拆穿了骗局,及时帮助曹女士止损。曹女士表示,她会进一步学习反诈知识,并向亲朋好友普及,让更多人免遭诈骗。

>> 触犯法律发财梦破灭

正当小慧在家做着发财美梦时,公安民警找上门来,以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪对其立案调查,并采取了强制措施。

经检察院审查起诉,小慧的银行卡被电信网络诈骗分子用于支付结算诈骗钱款,现已查明其中一张银行卡被他人使用入账金额高达195万余元,通过该银行卡有54人被骗,金额达105万元。3张银行卡涉案金额共计3000余万元,小慧从中非法获利6000元。

法院认定,小慧明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其犯罪提供支付结算等帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。考虑到被告到案后,能如实供述自己的罪行,认罪认罚,可以从宽处罚。

法官提醒大家,不仅要对自己的电话卡、银行卡、身份证等随意提供他人使用,以免成为犯罪分子的帮凶。

记者 陈珊